爱国主义教育法草案首次提请审议 这些看点值得关注

□记者 白阳 王子铭 冯家顺

将爱国主义教育纳入国民教 育体系,规定学校建立爱国主义 教育相关课程联动机制,要求推 动红色旅游融合发展示范区、重 点区建设 …… 爱国主义教育法草 案26日首次提请十四届全国人大 常委会第三次会议审议、诸多规

看点一:在全体人民中 开展爱国主义教育

宪法规定,国家在人民中进 行爱国主义教育;公民有维护国 家统一和全国各民族团结,维护 祖国的安全、荣誉和利益的义务。 在此基础上,爱国主义教育法草 案进一步明确: 国家在全体人民 中开展爱国主义教育,培育和增 进对中华民族和伟大祖国的情 感,传承民族精神、增强国家观 念,壮大和团结一切爱国力量,使 爱国主义成为全体人民的坚定信 念、精神力量和自觉行动。

中国法学会宪法学研究会秘 书长张翔认为,以立法形式保障 爱国主义教育的开展,能够让宪 法相关规定得到有效落实, 有利 于完善以宪法为核心的中国特色 社会主义法律体系, 有利于进 步维护国家统一、铸牢中华民族 共同体意识。

根据草案,爱国主义教育的 内容涵盖思想政治、历史文化、国 家象征标志、祖国大好河山、国家 统一和民族团结、国家安全和国 防、英烈和模范人物事迹等方面。 在实施方式上,强调要利用红色 资源、文化遗产、爱国主义教育基

育,通过国家功勋荣誉表彰奖励, 国庆节和重要纪念日、重大节庆 日等活动,通过升挂国旗、奏唱国 歌、宪法宣誓等仪式礼仪弘扬爱 国主义精神

上海交通大学马克思主义学 院院长邢云文表示,与国歌法、国 徽法、国旗法等专门法相比, 爱国 主义教育法草案的内容综合性、 泛性较强。实践中,应当着力坚 持爱党、爱国、爱社会主义有机统 把爱国主义教育融入国民教 育和精神文明建设全过程:发挥 好家庭、学校、社会的作用,善用 "大思政课"开展爱国主义教育。

"近年来,各地各部门通过在 国家宪法日广泛开展宪法宣誓等 仪式,让人民群众在现实生活中切 实感受到宪法的权威。在爱国主义 教育实践中, 要继续深化宪法宣 誓、国家象征标志等制度的教育功 能,通过仪式礼仪等增强人民群众 的家国情怀。"邢云文说。

看点二:突出对青少年 和儿童的爱国主义教育

爱国主义教育法草案在规定 面向全体公民开展爱国主义教育 的同时, 突出学校和家庭对害少 年和儿童的教育。

草案规定,各级各类学校应当 将爱国主义教育贯穿学校教育全 过程,办好思想政治理论课,并将爱 国主义教育内容融入各类学科中。

陕西西安西咸新区第一小学 教科研中心主任呼延闻婷介绍,近 年来,她所任职的小学着力构建爱 国主义教育"生活化"课程体系,除 了在思政课上开展爱国主义教育

纪念日实践课程、传统节日实践课 程等,让爱国主义教育自然而然地 融入孩子的日常生活

草案对学校如何开展爱国主 义教育提出了具体要求。比如,建 立爱国主义教育相关课程联动机 制,针对各年龄段学生特点,确定 爱国主义教育的重点内容;将课 堂教学与课外实践相结合, 把爱 国主义教育内容融入学校各类主 题活动等

呼延闻婷说,要在常规课程 教学中更加注意挖掘红色素材, 补充相应的时代背景或英雄事 迹,对学生进行主题式教育;对于 与课本知识相关的红色资源、红 色基地,要鼓励学生前往参观,近 距离感受爱国主义精神力量。

邢云文建议,结合当代青少 年接受习惯,创新爱国主义教育 方式方法,加强网上爱国主义教 育空间建设;继续完善爱国主义 教育主体责任和工作机制,形成 政府、社会、学校、家庭推进爱国 主义教育的合力。

看点三:充分发挥各类 主体的相关职责与作用

草案规定了爱国主义教育的 领导机制,对人民政府、有关部门 和群团组织等的爱国主义教育职 责予以明确。

根据草案, 县级以上人民政 府应当加强对红色资源的保护、 管理和利用,发掘具有历史价值、 纪念意义的红色资源,推动红色 旅游融合发展示范区、重点区建 设,发挥红色资源和红色旅游的 教育功能。县级以上人民政府文 化和旅游、文物等部门应当加强 对文物古迹、传统村落等文物和 文化遗产的保护和利用, 发掘所 蕴含的爱国主义精神, 推进文化 和旅游深度融合发展等

草案还从建立健全爱国主义 教育基地的认定、保护、管理制 度,支持爱国主义题材文艺作品 和出版物的创作、出版,支持爱国 主义教育理论研究和人才培养, 对在爱国主义教育中做出突出贡 献的单位个人给予表彰奖励等方 面,加强支持保障力度。

"草案的规定突出了文艺作 品评选、理论研究和先进表彰等 工作的爱国主义导向, 有利于在 全社会进一步弘扬爱国主义精神 和社会主义核心价值观。"清华大 学法学院教授余凌云说

四川大学法学院教授徐继敏 表示,草案赋予中央和地方爱国 主义教育主管部门的指导、监督 和统筹协调职责,规定中央和县 级以上地方各部门在各自职责内 开展爱国主义教育工作,要求各 群团组织发挥各自优势向相关群 体开展爱国主义教育。这些针对 不同主体职能定位制定的"权责 清单",能更好发挥各类主体在爱 国主义教育实践中的作用,进 步提升法治化治理能力。

草案还对侮辱国歌、国旗、国 徽,歪曲、丑化、亵渎、否定英烈事迹 和精神等违背爱国主义精神的禁止 性行为及其法律责任作出规定。

余凌云表示,草案的这些规定 与现行法律相衔接,对于进一步落 实宪法有关规定、维护宪法和法律 权威具有重要意义,是弘扬爱国主 义精神的重要法治保障。

新华社北京6月26日电

我国拟立法保障粮食安全

新华社北京6月26日电(记者 王立彬)为保障粮食有效供给,确 保国家粮食安全,提高防范和抵御 粮食安全风险能力,维护经济社会 稳定,维护国家安全,粮食安全保 障法草案26日提请十四届全国人 大常委会第三次会议审议。这是该 草案首次提请全国人大常委会会

草案共11章69条,包括总则 耕地保护、粮食生产、粮食储备、粮 食流通、粮食加工、粮食应急、粮食 节约、监督管理、法律责任和附则。

记者从本次常委会会议了解 到,当前我国粮食安全形势总体较 好,粮食连年丰收,库存充足,市场 供应充裕。与此同时,我国粮食需 求刚性增长,粮食安全仍面临耕地 总量少、质量总体不高,粮食稳产 增产难度加大、储备体制机制有待 健全、流通体系有待完善、加工能 力有待提升、应急保障有待加强、 节约减损有待规范等诸多问题挑 战。制定粮食安全保障法,对推动 解决上述问题具有重大意义

草案坚持总体国家安全观,深入 实施国家粮食安全战略,立足我国国 情、粮情,着力构建系统完善的粮食 安全保障制度体系,为国家粮食安全 提供坚实的法治保障;坚持问题导 向,聚焦耕地保护和粮食生产、储备 流通、加工等环节以及粮食应急、节 约等方面突出问题,全方位夯实粮食 安全根基,切实提高防范和抵御粮食 安全风险能力,保障粮食有效供给 确保中国人的饭碗牢牢端在自己手 里;深入总结党的十八大以来粮食安 全领域改革成果,将经实践检验成熟 的政策措施和制度成果转化为法律 规范,为推进粮食安全治理能力现代 化提供法治保障。

草案还对违反本法的行为规 定了相应的法律责任,并与土地管 理、农产品质量安全、食品安全、反 食品浪费、安全生产等法律、行政 法规进行了衔接。

我国拟设立"全国生态日

新华社北京6月26日电(记者 王立彬)为深化习近平生态文明思 想的大众化传播,提高全社会生态 文明意识,增强全民生态环境保护 的思想自觉和行动自觉,我国拟将 8月15日确定为全国生态日。

关于设立全国生态日的决定草 案26日提请十四届全国人大常委会 第三次会议审议。草案主要内容包括 设立全国生态目的目的、全国生态目 的设立时间、活动内容等三个方面。

受国务院委托,国家发展和改 革委员会副主任赵辰昕在会上对 草案作说明。习近平同志在浙江工 作期间,2005年8月15日考察湖州市 安吉县首次提出"绿水青山就是金 山银山"科学论断。赵辰昕在说明 中表示,这一论断是习近平生态文 为全国生态日,比较符合确定纪念 日、活动日时间的基本原则,能够 充分体现首创性、标志性、独特性。

决定草案指出,党的十八大以 来,在习近平生态文明思想指引 下,我国生态环境保护发生历史 性、转折性、全局性变化,生态文明 建设取得举世瞩目成就,给人民群 众带来强烈的获得感和幸福感,有 力推动人与自然和谐共生成为全 党全社会的共同认识,"绿水青山 就是金山银山"成为全国各族人民 的共同理念,绿色循环低碳发展成 为各地区各部门的共同行动。

决定草案提出,将8月15日设 立为全国生态日。国家诵讨多种形 式开展生态文明宣传教育活动。

海洋环境保护法修订草案二审 拟实行海洋环境保护目标责任制和考核评价制度

新华社北京6月26日电(记者 高敬)海洋环境保护法修订草案二 审稿26日提请全国人大常委会会议 审议。草案二审稿增加规定,国家实 行海洋环境保护目标责任制和考核 评价制度

我国是海洋大国,海洋环境保 护是生态文明建设的重要内容和海 洋强国建设的重要基础。2022年12 月,十三届全国人大常委会第三十 八次会议对海洋环境保护法修订草 案进行了初次审议。

针对各方提出的压实政府及其 有关部门责任等建议,此次提请审议 洋环境保护目标责任制和考核评价 制度,将海洋环境保护目标完成情况 纳入考核评价的内容;对未完成海洋 环境保护目标的海域,约谈该地区人 民政府及其有关部门的主要负责人, 要求其采取有效措施及时整改,约谈 和整改情况应当向社会公开。

针对各方建议,草案二审稿规 定从事影响海洋环境活动的任何单 位和个人,都应当采取有效措施,防 止、减轻海洋环境污染、生态破坏; 增加规定排污口的责任主体应当加 强排污口监测,按照规定开展监控

和自动监测:增加规定建立健全诉 岸水体、入海排污口、排污管线、污 染源全链条治理体系;禁止向海域 其他有害物质。

筹的海洋环境监督管理制度建设,健 全排污许可管理、环境保护设施验收 制度等方面作出规定。同时,草案二 审稿强化生态保护红线和自然岸线 管控,健全生态保护补偿制度。

排放污染海洋环境、破坏海洋生态 的放射性废水; 明确建立海洋垃圾 监测制度;明确工程建设项目不得 违法向海洋排放污染物、废弃物及 此外,草案二审稿在加强陆海统

无障碍环境建设法草案明确 无障碍环境建设应当与适老化改造相结合

新华社北京6月26日电(记者 冯家顺 高蕾)无障碍环境建设法草 案三审稿26日提请十四届全国人大 常委会第三次会议审议。统筹推进 无障碍环境建设与适老化改造,是 应对人口老龄化和加强新时代老龄 工作的重要举措,草案三审稿明确 无障碍环境建设应当与适老化改造

在无障碍信息交流方面,草案

三审稿明确国家鼓励教材编写、出 版单位根据不同教育阶段实际,编 写、出版盲文版、低视力版教学用 书,满足盲人和其他有视力障碍的 学生的学习需求。此外,草案三审稿 进一步扩大提供无障碍信息服务的 主体范围,增加"博物馆、文化馆、科 技馆"等为残疾人、老年人提供无障 碍设施设备和服务的规定

针对商品尤其是药品说明书字

体小、阅读不方便等突出问题,草案 三审稿进一步完善相关规定, 明确 国家鼓励食品、药品以及其他商品 的生产经营者提供语音、大字、盲文 等无障碍格式版本的标签、说明书, 方便残疾人、老年人识别和使用。

在保障措施方面,草案三审稿 在鼓励支持措施中增加"税收优 惠",并增加"促进新科技成果在无 障碍环境建设中的运用"的规定。

中国体育彩票 自7月2日开售的第**23174**期开始,至8月11日 开奖的**第23213期**结束,共**40期** 公益体彩 乐善人生

∽中国体育彩票开奖信息

3072期体彩大乐诱开奖号码,前区05 06 09 11 14 后区02 04

第23167期体彩排列3开奖号码:1 9 0

第23167期体彩排列5开奖号码:1 9 0 9 7 第23167期体彩20选5开奖号码:03 08 09 14 17

2000万"排列3"派奖活动即将来袭!

周五就买"7星彩"来啦 单票满20元即可100%获赠票 2023年1月1日起,超级大乐透、7星彩、排列3排列5销售截止时间延后至开奖日21:00。

扫一扫关注"舟山体彩"官方微信

严厉打击私彩 远离非法彩票

堂 中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2023072期 基本号: 09 10 16 21 27 28 29 特别号:24

6 + 1 第2023072期 基本号: 4 3 6 6 6 9 生肖码:猪 15诜5 第2023167期 基本号: 01 07 08 12 13

3 D 第2023167期 开奖号码: 2 1 6

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721 http://fc.zjol.com.cn

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

福彩快乐8,3.68亿大派奖 多种玩法奖上奖,最高可中1000万 自2023年6月8日起,计划连续派奖30期

(详情请见各福彩投注站海报)



扫一扫关注



人民保险 服务人民

投保热线 4001234567

官方网址 WWW.PICC.COM



